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9 de Fevereiro de 2010, 15.00 horas 

 

ACTA NÚMERO 16 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Duarte Cordeiro (PS), 
Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), Jorge 
Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), 
Afonso Candal (PS), Horácio Antunes (PS), Manuel Seabra (PS), Miguel Freitas (PS), Carlos São 
Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva 
(PSD), António Leitão Amaro (PSD), Cristóvão Crespo (PSD), Helder Amaral (CDS-PP), Pedro 
Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Telmo Correia (CDS-PP), José Eduardo Martins (PSD), e Heloísa Apolónia (PEV). 

 

Ausências em trabalho parlamentar: Emídio Guerreiro (PSD).  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (4 de Fevereiro) 

 

3. Comunicações do Presidente 

 

4. Proposta de Lei 8/XI/1ª (GOV) – Grandes Opções do Plano – Principais Linhas de Acção 

para 2010-2013 
 

 Apreciação e votação do parecer 
Relator: Deputado Pedro Filipe Soares (BE) 
 

5. Proposta de Lei 9/XI/1ª (GOV) – Orçamento do Estado para 2010 
 

 Apreciação e votação do parecer 
Relator: Deputado Nuno Reis (PSD) 

 

6. Projecto de Resolução 60/XI/1ª (PS) – Propõe medidas no âmbito do Porta 65 – 

Arrendamento Jovem 
 

 Discussão 
 

7. Projecto de Resolução 57/XI/1ª (PCP) – Realização de auditoria sobre as interrupções no 

abastecimento de energia eléctrica decorrentes do temporal ocorrido na Região Oeste 

no dia 23 de Dezembro de 2009, e ressarcimento dos prejuízos verificados 
 

 Apreciação da informação resultante da discussão 
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8. Conferência da Primavera 

 

 Apreciação e votação da proposta de Programa 

 

9. Outros Assuntos 
 

 

16h00 
 

10. Audição do Presidente da Autoridade da Concorrência 

 

11. Data da próxima reunião 
 

 18 de Fevereiro, pelas 15h – Reunião ordinária e audição do Director-Geral  de Energia 

e Geologia 

 24 de Fevereiro, pelas 15h – Audição, em sede de especialidade do Orçamento do 

Estado para 2010, do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento 

 

 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, registando-se a 
ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, PCP e PEV. 
 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (4 de Fevereiro) 

 

A acta número 14 foi votada e aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência dos 

Grupos Parlamentares do CDS-PP, PCP e PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Escrutínio de Iniciativas Europeias 

O Senhor Presidente deu conta da apresentação sobre o processo de escrutínio de iniciativas 

europeias, efectuada pelo Gabinete de Apoio à Comissão de Assuntos Europeus, na sequência 

da entrada em vigor do Tratado de Lisboa, e do envio, às Senhoras e Senhores Deputados da 

Comissão, da apresentação e outra documentação sobre este assunto. 

 

3.2. Grelha de tempos a utilizar nas audições sectoriais com os membros do Governo, no 

âmbito da apreciação, na especialidade, do Orçamento do Estado para 2010 
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O Senhor Presidente deu nota do envio, a todas as Senhoras e Senhores Deputados da 

comissão, da grelha de tempos para a audição, em sede de especialidade do Orçamento do 

Estado para 2010, do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento. 

 

3.3. Relatório da Audiência à ACHOC – Associação dos Industriais de Chocolates e Confeitaria 

O Senhor Presidente recordou que fora enviado a todas as Senhoras Deputadas e Senhores 

Deputados o relatório da audiência concedida à ACHOC pelo Vice-Presidente da Comissão, 

Senhor Deputado Telmo Correia, estando igualmente disponível na internet a documentação 

entregue pela Associação. 

 

4. Proposta de Lei 8/XI/1ª (GOV) – Grandes Opções do Plano – Principais Linhas de Acção 

para 2010-2013 
 

 Apreciação e votação do parecer 
Relator: Deputado Pedro Filipe Soares (BE) 
 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares apresentou o parecer, nas suas três partes, dando 
conta do seu teor e fundamentação. No período de debate, interveio a Senhora Deputada 
Hortense Martins, que cumprimentou o relator e realçou a desejável articulação na análise das 
GOP’s e do Orçamento do Estado. Não havendo mais intervenções, as partes I e III do parecer 
foram votadas conjuntamente e aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência dos 
Grupos Parlamentares do CDS-PP e PEV. 
 

5. Proposta de Lei 9/XI/1ª (GOV) – Orçamento do Estado para 2010 
 

 Apreciação e votação do parecer 
Relator: Deputado Nuno Reis (PSD) 

 

O Senhor Deputado Nuno Reis apresentou o parecer, nas suas diversas partes, tendo a 
Senhora Deputada Hortense Martins apresentado diversas propostas relativas aos pontos 11, 
13 e 21. As propostas referentes aos pontos 11 e 21 foram aceites.  
De seguida, a Parte I foi submetida na sua redacção original e com o ponto 21 tal como 
sugerido pela Senhora Deputada Hortense Martins, tendo sido aprovada por unanimidade. O 
ponto 11 foi submetido a votação com a redacção consensualizada, tendo, igualmente, sido 
aprovado por unanimidade, Ainda, foram votadas as redacções alternativas ao ponto 13, 
sendo aprovada a redacção proposta pelo Deputado relator. A Parte I foi, enfim, votada 
globalmente, sendo aprovada com os votos favoráveis do PSD, CDS-PP, BE e PCP e a abstenção 
do PEV. Finalmente, foi votada a Parte III, sendo aprovada por unanimidade. Em todas as 
votações registou-se a ausência da Senhora Deputada do PEV. 
 

6. Projecto de Resolução 60/XI/1ª (PS) – Propõe medidas no âmbito do Porta 65 – 

Arrendamento Jovem. 

 

 Discussão 
 
Foi efectuada a discussão da iniciativa legislativa, conforme Informação em anexo a esta acta. 
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7. Projecto de Resolução 57/XI/1ª (PCP) – Realização de auditoria sobre as interrupções no 

abastecimento de energia eléctrica decorrentes do temporal ocorrido na Região Oeste no dia 

23 de Dezembro de 2009, e ressarcimento dos prejuízos verificados 
 

 Apreciação da informação resultante da discussão 
 
Tendo a Informação sido consensualmente apreciada, o Senhor Presidente deu conta do envio 
da mesma ao Presidente da Assembleia da República, com vista ao agendamento do Projecto 
de Resolução para votação em Plenário. 
 

8. Conferência da Primavera 
 

 Apreciação e votação da proposta de Programa 

 

Foi conferido, pelo plenário da Comissão, o mandato à Mesa para a concretização da proposta 

de programa, sendo discutida a possibilidade de definição de um programa de 1 dia. 

 

9. Outros Assuntos   
  

O Senhor Vice-Presidente, Deputado Almeida Henriques, sugeriu que, no contexto das 
audiências solicitadas à Comissão a propósito da revisão do Decreto-Lei 555/99, de 16 de 
Dezembro, poderiam ser chamadas outras entidades, nomeadamente a ANACOM. O Senhor 
Presidente deu conta do historial dos pedidos de audiências e a remissão dos mesmos para os 
Grupos de Trabalho – Energia e Eficiência Energética e Regulação da Concorrência e Defesa do 
Consumidor, tendo recordado ser da iniciativa de qualquer Deputado suscitar a deliberação 
sobre audições de entidades adicionais. 
O Senhor Deputado Nuno Reis sugeriu que fosse proposto, junto do Director-Geral de Energia 
e Geologia, a propósito da audição de 18 de Fevereiro, que fosse acrescentado à Ordem de 
Trabalhos um ponto referente a esta revisão legislativa. 
 
10. Audição do Presidente da Autoridade da Concorrência 

 

A audição do Presidente da Autoridade da Concorrência, na sequência da aprovação de um 

Requerimento do BE, foi gravada na íntegra, estando a gravação disponível na página da 

Comissão na Internet, bem como a apresentação efectuada. 

Usaram da palavra os seguintes Senhores Deputados: Pedro Filipe Soares, Jorge Seguro 

Sanches, Carlos São Martinho, Hélder Amaral, Agostinho Lopes, Nuno Encarnação, Odete João, 

Nuno Reis e José Ribeiro. O Presidente da Autoridade da Concorrência interveio 

recorrentemente para responder às questões colocadas. 

 

11. Data da próxima reunião 
 

 18-Fevereiro (15h): Reunião e audição do Director-Geral de Energia e Geologia 

 24-Fevereiro (15h): Audição, em sede de especialidade do Orçamento do Estado para 

2010, do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 4 de Fevereiro de 2010. 

 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

António José Seguro 
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PROJECTO DE RESOLUÇÃO Nº 60/XI/1ª (PCP)  

“Propõe medidas no âmbito do Porta 65 – Arrendamento Jovem” 

 

INFORMAÇÃO1 

 

1. Oito deputados do Grupo Parlamentar do Partida Socialista (PS) apresentaram o Projecto 

de Resolução supra-referido, ao abrigo do disposto na alínea b) do artigo 156º (Poderes 

dos Deputados) da Constituição da República Portuguesa, da alínea b) do nº 1 do artigo 4º 

(Poderes dos Deputados) e do nº 1 do artigo 128º (Projectos e Propostas de Resolução) do 

Regimento da Assembleia da República. 

 

2. A referida iniciativa deu entrada na Assembleia da República a 21 de Janeiro de 2010, 

tendo sido admitida a 26 do mesmo mês e baixado à Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Energia nessa mesma data. 

 

3. O Projecto de Resolução propõe que a Assembleia da República recomende ao Governo a 

integração de algumas propostas no Programa Porta 65 – Jovem: a possibilidade de 

candidatura ao Programa com o contrato de arrendamento a ter início em momento 

posterior ao da candidatura; a possibilidade de reinserção no Programa, após 

interrupção válida do mesmo; a possibilidade de permanência no Programa em situação 

de alteração de residência e do modelo inicial de candidatura; a possibilidade de 

candidatura ao Programa de jovens que não possuam declaração de rendimentos do ano 

imediatamente anterior ou cuja primeira declaração de rendimentos não apresente 

rendimentos suficientes para a candidatura. 

 

4. A discussão do Projecto de Resolução n.º 60/XI/1ª foi feita na reunião da Comissão de 

Assuntos Económicos, Inovação e Energia de 9 de Fevereiro de 2010, após solicitação 

formal feita pelo Grupo Parlamentar do PS. 

 

5. Para apresentação da referida iniciativa, usou da palavra o Senhor Deputado Duarte 

Cordeiro. 

 

6. No período de discussão da iniciativa, intervieram os Senhores Deputados António Leitão 

Amaro e Pedro Filipe Soares. 

 

7. O Senhor Deputado Duarte Cordeiro encerrou o período de discussão. 

 

                                                 
1 Esta informação é elaborada na sequência do documento aprovado em reunião da Conferência de 
Presidentes de Comissões de 2 de Outubro de 2008, sobre os procedimentos relativos aos Projectos e 
Propostas de Resolução, no âmbito do Artigo 128º do Regimento da Assembleia da República. 
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CONCLUSÕES: 

 

8. O Projecto de Resolução n.º 60/XI/1ª – “Propõe medidas no âmbito do Porta 65 – 

Arrendamento Jovem” foi objecto de discussão na Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Energia, em reunião realizada a 9 de Fevereiro de 2010. 

 

9. Realizada a sua discussão, remete-se esta Informação a Sua Excelência o Presidente da 

Assembleia da República, conforme deliberação da Conferência de Presidentes de 

Comissões Parlamentares. 

 

10. No que compete à Comissão Parlamentar de Assuntos Económicos, Inovação e Energia, o 

Projecto de Resolução n.º 60/XI/1ª – “Propõe medidas no âmbito do Porta 65 – 

Arrendamento Jovem” está em condições de ser agendado para votação em reunião 

Plenária. 

 


